

KAHAN

Zpravodaj Městského úřadu Příbram



Setkání s klienty Pečovatelské služby

V březnu se klienti Pečovatelské služby Příbram sešli na společném setkání, na které zavítalo i vedení města Příbram: 9. března v Domově seniorů na Březových Horách a 12. března v restauraci Svejč. Obyvatelé Domova seniorů i příbramských domů s pečovatelskou službou byli seznámeni s novým ředitelem Pečovatelské služby Dušanem Strakou a ve čtvrtek měli také možnost promluvit si se starostou města Jindřichem Vařekou i místostarostkou Alenou Ženíškovou.

Probírala se různá témata týkající se života obyvatel pečovatelských domů, také různé připomínky a návrhy na zlepšení kvality jejich bydlení. Například paní místostarostka uvedla, že na základě stížnosti klientů Domu s pečovatelskou službou v Hradební ulici bude v nejbližší době zřízena výtahová, a to z důvodu nutnosti zamezit volnému vstupu osob do budovy a zajistit tak větší kontrolu. Výkon výtahové bude plně dotován Úřadem práce. Také se diskutovalo o problematice výtahů, drobných i větších oprav či kvality jídla. Ředitel Pečovatelské služby všechny připomínky vzal na vědomí a ubezpečil klienty, že jeho dveře jsou pro všechny vždy otevřené.

Během odpoledne vystoupila také velitelka Městské policie Příbram JUDr. Jaroslava Vodičková, která přítomně seznámila s projektem Asistentů prevence kriminality, kteří jsou obyvatelům v případě nutnosti k dispozici. Z reakcí účastníků setkání byla znát radost, že má město zájem s nimi promluvit, probrat témata, která je trápí či zajímají. Místostarostka Alena Ženíšková přítomně ubezpečila, že to rozhodně nebyla poslední akce, ale že se v těchto setkáních a aktivitách bude pokračovat i do budoucna. Odpoledne bylo zakončeno posezením s harmonikou.



Osadní výbory byly opět zřízeny

Brod, Bytíz, Jerusalém, Jesenice, Kozíčín, Lazec, Orlov, Příbram VI - Březové Hory, Příbram IX - Nová Hospoda, Zavržice a Zežice. V těchto částech města Zastupitelstvo města Příbram na svém posledním jednání 23. března 2015 schválilo statut osadních výborů. Zřízení osadních výborů je právem zastupitelstva, stejně tak i jejich zrušení.

„Obrovský přínos osadních výborů vidíme zejména v možnosti získávat důležité zpětnozprávní informace o potřebách obyvatel jednotlivých městských částí, a to od lidí, kteří dobrovolně chtějí pro město pracovat a nejlépe znají místní problematiku,“ uvedl ve věci zřízení osadních výborů místostarosta města Václav Švenda s tím, že nejen osady, ale právě i městské části mají své problémy a specifika. „Informace získané od členů místních výborů mohou být pro vedení města velmi cenné, obzvláště za současného stavu napjatých rozpočtů,“ uvedl dále místostarosta Švenda.

„Počet osadních výborů nemusí být konečný. Pokud některé části města budou mít zájem o zřízení osadního výboru, jsme připraveni o něm jednat,“ uvedl v této věci starosta Jindřich Vařeka a připomíná, že právě Březové Hory na začátku prosince minulého roku o zřízení Místního výboru Březové Hory požádaly.

Nominace jmen do osadních výborů se uskuteční v daných lokalitách poptávkou, kdo by chtěl v osadních výborech pracovat. Jednáním s místními svazky a občany v příslušné části obce, pro kterou se osadní výbor zřizuje, byl pověřen zastupitel Pavel Pikrt. Ten bude s občany jednat o návrzích na členy a předsedy osadních výborů.

Zastupitelstvo dále schválilo počet členů jednotlivých osadních výborů takto: **Brod** (5), **Bytíz** (3), **Jerusalém** (5), **Jesenice** (3), **Kozíčín** (5), **Lazec** (5), **Orlov** (5), **Příbram VI-Březové Hory** (5), **Příbram IX - Nová Hospoda** (5), **Zavržice** (3) a **Zežice** (5).

„Velice si vážíme veškerých snah občanů o dobrovolné zapojení se do života města i komunální politiky a budeme je i nadále podporovat,“ uvedl na závěr Václav Švenda.

Oznámení pro občany

Vážení občané, pokud máte zájem o členství v osadním výboru a splňujete podmínky dané zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů (tzn., že máte trvalý pobyt v té části obce, pro kterou je osadní výbor zřízen), kontaktujte Městský úřad Příbram, odbor organizační a vnitřních věcí do 10. 4. 2015 na e-mailovou adresu: ivana.makosova@pribram-city.cz, případně na telefonním čísle: 318 402 237.

Pavla Svobodová, tisková mluvčí

Dotace, aneb hladová zeď Karla IV.



Zajímalo by mne, kolik lidí před listopadovou revolucí znalo význam slova dotace. Dnes i školou povinné dítě ví, že bez dotace nebudou hřiště, ani opravená tělocvična a ani nová cesta ke škole namísto té rozbité.

Mléko se do Česka díky dotacím vyplatí dovážet od štědře dotovaných zemědělců francouzských, evropští vinaři vyrobí více vína, než jsou schopni prodat, a tak se přebytky dotovaných evropských vín předestílují na luh. Z českých a moravských polí mizí cibule a brambory, protože větší dotace na tyto produkty získávají pěstitelé rakouští. Novou truhlárnu i s příslušnou technikou si nepostaví ten truhlář, který je pracovitější, ale ten, který umí lépe zadministrovat příslušné žádosti. Nejdříve bydlí ti nejchudší a jejich příspěvky na bydlení končí v kapsách obyvatelů. Na solární panely se vyplatí svítit zárovňou a generovat dotovaný elektrický proud. Ještě pořádek dává někomu smysl?

Více peněz do svých rozpočtů nezískají ty obce, které je více potřebují, ale ty, které umí lépe žádat. Kritériem získání peněz tak není skutečná potřeba či naléhavost, ale schopnost úřednického výkonu.

Evropské fondy, Norské fondy, ministerské fondy, ROPy a IROPy, fondy krajských úřadů, fondy obcí, i fondy hejtmánů, starostů a místostarostů... to vše se porcuje, rozděluje a přerozděluje.

Dotace do měst zbavily zastupitele a potažmo i občany jejich svobodné vůle. Finanční prostředky se neinvestují tam, kde jich je potřeba, ale podle toho, na co jsou vypsané dotace. Politici se prsí získáním dotacích prostředků, jako by je dávali ze svého. Armády úředníků pracují na straně příjemců a neméně úředníků se namáhá na straně těch, co dávají.

A tak se nabízí otázka, co by se stalo, kdyby se žádné dotace obcím nerozdělovaly, ale celková suma peněz by byla rozpočítána podle tak jednoduchého klíče, jakým je například počet obyvatel. Rozdělení finančních prostředků do všech českých měst a obcí by tak mohl zuřadovat jeden počítačově gramotný úředník za jedno odpoledne a zastupitelé obcí by se následně svobodně rozhodli, do čeho takto získané prostředky investují.

Jenom nevím, jakou činností by se zabývali všichni ti úředníci, kteří doposud v potu tváře vyráběli, vyplňovali, zamítali, povolovali a kontrolovali všechny ty překomplikované dotační žádosti. Nejspíše by se vynořily tisíce nezaměstnaných. Přemítám nad tím, jestli celá ta dotační politika není jen moderní „hladovou zdí“, jejímž hlavním smyslem je vytvořit zdání smysluplnosti úředního šimla a zaměstnat se vzájemně.

Jako jednotlivci mi nezbyvá nic jiného, než se podířdit a účastnit se honu na dotace. Zároveň volám: „Prohlédneme, král je nahý“.

Jindřich Vařeka
starosta města Příbram



INVESTICE DO VAŠÍ BUDOUCNOSTI
SPOLUFINANCOVÁNO EVROPSKOU
UNII Z EVROPSKÉHO FONDU PRO
REGIONÁLNÍ ROZVOJ

Zahájení dalšího projektu

V polovině března 2015 byla zahájena realizace projektu „Rekonstrukce místních komunikací v Příbrami – 3. etapa“, jehož předmětem je rekonstrukce sedmi úseků místních komunikací na území města Příbram. K rekonstrukci byly vypsány tyto ulice: **část ul. Jinecká, ul. Hrabáková, nám. Dr. Josefa Theurera, část ul. Březnická, část ul. Čechovská, část ul. Sportovní a ul. K Dolu Marie.**

Projekt je řešen především v intravilánu města a navazuje jak na předěleš etapy rekonstrukce místních komunikací, tak i na rekonstruované objekty města. Do tohoto projektu byly vybrány komunikace na základě technického stavu a nevyhovujících parametrů, a to v oblastech se zvýšenou intenzitou dopravy a zároveň v oblastech se zvýšeným počtem organizací (firem, škol, úřadů apod.), které vyžadují kvalitní napojení. Realizací projektu bude vyřešen nevyhovující technický stav a parametry předmětných úseků místních komunikací, včetně doplnění bezpečnostních prvků pro chodce a další účastníky silničního provozu.

Celkové náklady na realizaci jsou cca 30 milionů Kč. Na tento projekt byla schválena dotace z Regionálního operačního programu Střední Čechy ve výši 20 mil. Kč. Plánovaný termín ukončení realizace projektu je polovina srpna tohoto roku. V rámci tohoto projektu město Příbram spolupracuje s dlouhodobými partnery, kterými jsou Okresní hospodářská komora v Příbrami, Centrum pro zdravotně postižené a seniory Středočeského kraje – pobočka Příbram I, Spolek Prokop Příbram a společnost ARRIVA Praha.

Město Příbram hledá v rámci humánního řešení hubení holubů chovatele dravců.

Nabídky pošlejte na adresu: ozp@pribram.eu

Pozvánka na 6. zasedání zastupitelstva. Můžete sledovat i on-line.

V pondělí 20. dubna 2015 od 16 hodin se v jednací síle v Příbrami I, náměstí T. G. Masaryka 121, uskuteční 6. jednání Zastupitelstva města Příbram. Zasedání zastupitelstva můžete sledovat buď přímo na místě, nebo z pohodlí svých domovů přes internet na serveru Youtube. Přesný odkaz naleznete v den konání zastupitelstva na oficiálních stránkách města Příbrami na adrese www.pribram.eu.

Podklady pro jednání zastupitelstva (důvodové zprávy) budou zveřejněny na městských webových stránkách www.pribram.eu v rozsahu, který umožňuje zákon o ochraně osobních údajů. Více zde: <http://www.pribram.eu/mesto-pribram/samosprava/zastupitelstvo/zasedani-zastupitelstva-2014-2018.html>. O navrženém programu připravovaného zasedání zastupitelstva budou občané informováni předem v zákonem stanovené lhůtě, a to jak na webových stránkách, tak způsobem v místě obvyklým, tedy umístěním informace na plakátovacích plochách.